
a Á v W ANA A g N ” Ata da Vigésima (20%) Sessão Ordinaria da Nona Legislatura da Camara Municipal de Lagoa do 
Barro do Piaui-P|, realizada aos Dezessete dias do més de setembro de dois mil e vinte e cinco 
(17/09/2025), as dezenove horas (19:00hs) no plenario Donizete Amorim dos Reis no Prédio João 
Bosco Siqueira Dias, reuniram-se ordinariamente os senhores Vereadores: DANIEL JOAQUIM 
DA SILVA, ADRIANO VICENTE DOS REIS, ANTONIO DE JESUS COELHO ALVES, 
GILVANETO PEREIRA DA SILVA, JOSE WILSON AMORIM DE SOUSA, MARCOS GEOVANE 
RIBEIRO COELHO, MORAIS DE SOUSA SIQUEIRA, JOSE NETO RIBEIRO e ARIANNE 
COELHO AMORIM SIQUEIRA. Logo após solicitou um minuto de siléncio em meméria as 
Pessoas falecidas o Sr. Gilvan José da Silva e o Sr. Clubes Ribeiro da Silva. Dando 
continuidade o Sr. Presidente passou os trabalhos para a senhora secretéria, que fizesse a leitura 
da ata da sessão anterior (27/08/2025) e apresentou a pauta para o EXPEDIENTE: (01) Projeto 
de Lei Complementar N° 011/2025 altera Dispositivos da lei complementar n°009 de 23 de 
dezembro de 2021( codigo tributario municipal), para adequar a base de calculo do imposto sobre 
servicos(ISS) e os critérios de dedugdo de materiais na construgdo civil a jurisprudéncia 
dominante, e readequar os valores da taxa de coleta, remogéo e destinagdo de residuos 
s6lidos(TRS) de autoria do Poder Executivo; (02) REQUERIMENTO N°173/2025 que o Senhor 
Prefeito Municipal realize a perfuração de um Pogo Artesiano nas proximidades do Povoado Sete 
Lagoas de autoria do Vereador Marcos Geovane; (03) REQUERIMENTO N°174/2025 requerer 
que o Poder Executivo, em conjunto com a Secretaria competente, busque estudar e identificar 
um local adequado, com altitude favoravel, para a instalagéo de uma base de caixa d'água a ser 
conectada ao pogo ja existente, visando a construção de uma rede de distribuicdo de agua para 
a população da localidade Boqueirdozinho, situada neste municipio de autoria do Vereador Daniel 
Silva. Seguindo os trabalhos o senhor Presidente declarou encerrado o expediente e declarou 
aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. Onde néo tinha inscritos para fazer uso da palavra. Logo após 
o senhor Presidente declarou encerrado o pequeno expediente e declarou aberto o GRANDE - 
EXPEDIENTE. Onde tinha inscritos para fazer uso da palavra os seguintes Vereadores: Antônio 
de Jesus e Morais. Antes de comegar o Grande expediente foi cedido primeiro para fazer uso da 
palavra o Secretario de Obras o Sr. Geraldo Nunes e o representante do Cartério Eleitoral 
de São Jodo do Piaui o Sr. Raúl Criséstomo para alguns esclarecimentos aos Vereadores. 
Dando continuidade o SECRETARIO DE OBRAS O SR. GERALDO NUNES, comegou 

” cumprimentando ao presidente da casa, o vereador Daniel Silva, estender os cumprimentos aos 
- demais vereadores(a), cumprimentar aos que assistem pelos meios de comunicação e os 

presentes. Iniciou esclarecendo sobre o sistema de abastecimento de água do povoado 
Umburana. Ele assume a responsabilidade pela altura da caixa d'agua, explicando que, apesar 

- dainstalação, ela ainda consegue atender aos moradores, mesmo com menor press&o. Destaca 
que optou por colocar a caixa fora do povoado para facilitar manutengéo e evitar riscos. Ressalta 
que a substituico já era necessaria desde a gestão anterior e que aguardaram bastante pela 

” concessdo estadual, mas acabaram realizando a troca. Alguns pontos do povoado ficaram em 
nivel mais alto, mas ainda recebem abastecimento, e qualquer ajuste maior deve aguardar a 
empresa responsavel. Em seguida, foi abordado sobre o patrulnamento das estradas vicinais, 
destacando que, com apoio de maquina terceirizada, devem chegar a 2.000 horas de servigo, p 
cobrindo praticamente 100% do município. Também menciona a limpeza de cerca de 50 / b 
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- recentemente, a parte superior que havia sido ampliada recebeu iluminação completa 

Substituimos as lampadas antigas por novas, e pode ser que alguns de vocés sejam questionados, 

a respeito da diferença entre as lâmpadas modernas e as anteriores, À cidade conta com mfi 
— Jevantamento completo e georreferenciado todo o territério urbano, o que impede construções 

irregulares sem autorização da secretaria. Esse trabalho possibilitou a regularização fundiária 
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— urbana, iniciada ainda na gestão anterior do ex-prefeito Gilson, com mais de 100 escriturag já 

entregues e outras em andamento para 
entregarem. Apesar da baixa procura da 

Ppopulação, & â 

“ processo continuará com novos cadastros. O secretário reforça a importância de os cidadãos 

. participarem, pois, mesmo que hoje não tenham interesse, no futuro pode ser útil para eleg ou 

seus familiares. O secretario também abordou o tema do aterro sanitario, reconhecendo que é 

um problema grave e de dificil solução, já que a região néo conta com aterro adequado, restando 

apenas o aterro controlado ou o lixão. Explica que a situagéo piorou recentemente devido ao 

aumento dos ventos e & auséncia temporaria de um colaborador responsavel pela manutengzo, 

Durante esse periodo, as atividades de reciclagem precisaram ser suspensas. No entanto, informa 
— quejá foram feitas melhorias significativas e que, inclusive, os trechos do muro caido mencionados 

anteriormente já haviam sido consertados. O mesmo registrou a preocupagéo com construgdes 

que deixam restos de material espalhados nas ruas após a obra, causando problemas para a 

— comunidade. Ele cita como exemplo uma reclamagéo recebida no bairro João Elói Coelho, onde 

havia entulho acumulado há cerca de trés meses, mesmo após o responsavel ter tirado alvará. 

Ressalta que é papel da gestão evitar que os materiais fiquem nas vias e que o correto é o cidadão 

“ recolher ou descartar o que sobrar. Destaca ainda que alguns moradores que agem assim 

— deveriam dar exemplo. Por fim, informa que ja orientou o setor responsével para incluir no alvara 

a exigéncia de limpeza e recolhimento do material ao término das construgdes. Ao final da fala, os 

vereadores Morais, Duilsom, Marcos Geovane, Arianne, Daniel e Anténio de Jesus 

— apresentaram seus questionamentos e reivindicagdes ao secretério Geraldo, no qual foi 

respondido a todas as indagagées e questionamentos. Com o secretério foram discutidos diversos 

temas de interesse público, como: animais soltos nas ruas, que prejudicam a coleta de lixo; 

— sinalizagdo das vias urbanas; condições das estradas vicinais; limpeza de barreiros e barragens; 

— sinalizagio da PI-459, na estrada do Tamboril, com destaque para os guard-rails; além da 

iluminagdo publica e outros assuntos relevantes já mencionado. Foi encerrada com 

" agradecimentos pela presença do secretário. Em seguida o REPRESENTANTE DO CARTÓRIO 

— ELEITORAL DE SÃO JOÃO DO PIAUÍ O SR. RAÚL CRISÓSTOMO iniciou agradecendo o apoio 
que sempre recebeu da gestão municipal e solicita novamente a colaboração. Explica que, por 

determinação do TSE e TRE, será necessário atualizar o cadastro biométrico dos eleitores. No 

7 município, 297 pessoas ainda não possuem biometria cadastrada, sendo quase 90% dos 

— jovens entre 18 e 24 anos, que se alistaram durante a pandemia. Destaca que, sem esse registro, 

a votação ficaria mais lenta e trabalhosa, já que esses eleitores representam cerca de 7 a 8% do 

eleitorado local. Além de agilizar o processo eleitoral e garantir mais segurança, a biometria traz 

— benefícios ao cidadão, como acesso à conta ouro no GOV, que substitui o certificado digital pago. 

— Em seguida foi informado que entregou aos vereadores a lista dos eleitores sem biometria e pede 

que auxiliem na mobilizag&o. Por fim, anuncia que havera um atendimento descentralizado no 

“ dia 30 de outubro de 2025, na unidade escolar Vitorino Ribeiro, para alistamento, transferéncia 

—& reviséo eleitoral. Foi informado que no dia 24 de setembro, a partir das 10hs, sera rgalizado/’ 
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'éã Um atendimento especifico para a coleta de biometria, com dois kits disponíveis. Ressalta'que o N 
— Processo é simples e rápido, pedindo a colaboração dos vereadores para mobulczgr os eleitores. 

Destaca ainda que o município possui 4.461 eleitores aptos. O representants explicou que, para 
acilitar o acesso à coleta de biometria, pretende pedir mais dias de atendimento em Lagoa do — Barro, já que muitos eleitores de localidades como Santa Tereza enfrentam dificuldades e custos — altos para se deslocar até São João. Ressalta que, em breve, a biometria será obrigatória. Destaca " Que a maioria dos eleitores sem cadastro está em idade universitaria e, muitas vezes, fora do 
Municipio. Para resolver isso, o TSE implantou o atendimento regionalizado, permitindo que — Qualquer eleitor do Piauí seja atendido em qualquer cartério eleitoral ou ponto descentralizado — dentro do Estado. Antes, só era possivel coletar biometria na prépria zona eleitoral, Explica ainda ... Que, nos atendimentos, é possivel solicitar transferéncia de seção dentro do mesmo municipio — Sem necessidade de comprovante de residéncia. Já para mudanga de municipio, os documentos — São exigidos. Além disso, existe o servigo de autoatendimento eleitoral online, no qual o eleitor — Pode solicitar mudanga de segdo ou municipio, anexando documentos digitalizados. Esse — Pprocesso é concluido em até 30 dias. Em seguida os vereadores, fizeram vários questionamentos, — tirando as dúvidas para poder passar para a população a informação correta, onde foi tirado todas — — &S dúvidas. Para finalizar, foi expressa gratidão pela oportunidade de repassar informações a todos. Em nome dos colegas, agradeceu e reafirmou que a Câmara Municipal permanece — Sempre à disposição para apoiar os trabalhos, em especial os do cartório eleitoral, mantendo as — Portas abertas para marcar datas e colaborar sempre que necessário. Dando continuidade O —— VEREADOR ANTÔNIO DE JESUS iniciou cumprimentando o presidente Daniel no qual — cumprimentos os demais vereadores presentes, o secretário de obras Geraldo, assessor Silvano, — todos que nos assistem, nosso amigo da Justiça Eleitoral. Primeiramente agradecer a Deus por —— mais um dia de trabalho. Em seguida, destacou ações recentes, como o atendimento ao Seguro — Safra e o cadastro de agricultores, reforçando que a perda na lavoura foi total devido à seca. — Comentou também sobre as dificuldades burocraticas no acesso as cisternas, reconhecendo que muitas familias necessitam, mas poucas conseguiréo ser atendidas. Agradeceu ao prefeito Reginaldo e ao secretario de obras, Geraldo, pelos servicos de melhoria nas estradas e limpeza — do povoado Sete Lagoas, ressaltando que suas cobrangas vém sendo atendidas, mesmo quecom ~ limitages. Reforgou a cobranga antiga pela construgéo da praga no povoado Sete Lagoas, que ja foi solicitada em seus trés mandatos, e afirmou confiar que a obra sera realizada. Relatou ainda a situagéo critica do abastecimento de água na comunidade, com o pogo atual praticamente quase seco e que foi furado a quase 40 anos ainda quando municipio de São João do Piaui. Disse ter conversado com o prefeito, que prometeu perfurar um novo pogo com urgéncia. Criticou o uso da agua publica para irrigação de plantagdes, defendendo que o foco deve ser o abastecimento - humano. Sugeriu que, resolvida a questéo do novo pogo, um sistema seja estruturado para tratar e distribuir a 4gua doce para as casas. Por fim, reforgou a necessidade urgente de limpar barreiros e agudes publicos antes do inicio das chuvas, mencionando localidades especificas como Santa - Luz, BEC, Tanque Zé Rocha e os Morros. Alertou que a água armazenada nesses locais é “ essencial para toda a região durante o periodo de seca. Outro assunto que foi abordado, a justificativa de sua auséncia em nome do vereador Duilsom na inaugurag&o de obras no Campo Society, no Povoado Pogo da Umburana, agradecendo ao prefeito Reginaldo e ao ex-prefeito Gilson pelas obras realizadas, e pedindo que os moradores cuidem bem dos espagos. Relatoy —— uma reclamação sobre a qualidade da agua entregue em um posto na comunidade do Dedé da AIDE. Segundo moradores, a 4gua estaria com alto teor de sal, imprépria para consumo humano, especialmente para idosos e pessoas com problemas de saúde. O vereador cobrou ao secretario — | 

k 

uanair a apuração sobre a origem da água e responsabilidade pelo ocorrido. Agradeceu % 
1 
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Q08 pequenos produtores de mel, solici
tando a possibilidade de formecar p nlmum:
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mas de mel p, aa produção apicultura no município 0 VEREADOR MORAIS SIQUEIRA iniciou p 

a todos presentes e ausentes, acompanhando 
pelos meios de comunicação D"'.Wl r1':uamm.q,, 

principais do sua fala: as emendas impositivas o a taxa de 
iluminagao P"'h'lr.q. m"" [N 

que 08 vereadores têm a prerrogativa legal 
de apresentar emendas impositivas v'mn.“““"‘ 

emendas constitucionais 86 e 100/2015, 
mas que, em Lagoa do Barro, essa Dffl“(."l 

ainda ::\ nas 

regulamentada na Lei Orgânica, no Regimento 
Interno e na LOA. Explica que ª'uªlmqn;' 

7) 

Câmara recebe apenas 5% de repasse, 
quando poderia receber 7%, e que, mesmo 

dentro d,‘ a 

percentual, seria possivel destinar 1% a 2% do orçamento em emendas impositivas, sendo ;;; 

obrigatoriamente para a saúde. Ele reforça que as emendas não significam repasse da d-nl';aun 

direto ao vereador, mas a possibilidade de indicar obras e serviços prioritários 
para a populaçã : 

como perfuração de poços, aquisição de equipamentos e ações de saúde. Ressalta ainda 
:1;, T 

essa medida fortaleceria o papel do vereador, dando mais efetividade às suas demandas, sam 

depender apenas de requerimentos ao Executivo. O vereador defende a abertura de um debate 

) entre a Camara e 0 Executivo para regulamentar as emendas impositivas no municipio, 

— destacando que essa é uma ferramenta importante de atuação parlamentar, ja praticada em outro; 

municipios. Conclui afirmando que, sem essa previsão legal local, os vereadores continuam 

limitados a pedidos simbdlicos, enquanto poderiam ter instrumentos mais eficazes para atender 

às necessidades da comunidade. Foi tratado também da taxa de iluminag&o publica, destacando 
— 

— que em Lagoa do Barro ja foram aprovadas trés leis sobre o tema: 
em 2007, 2008 e 2021, -. 

Ressaltou que essas normas foram elaboradas antes da implantagéo da iluminação 
na zona rural, 

o que gera distorgdes. Ele citou casos em que a taxa cobrada foi mais alta do que a prépria 
conta - 

— de energia da Equatorial, chegando a pagar R$ 
102,00 de taxa, em uma fatura de 700 kWh. — 

Questiono em cobrar o mesmo valor na zona rural e na cidade, considerando a 
diferenga no - 

servigo prestado. Recordou ainda que, em legislaturas anteriores, havia apresentado emenda 
para 

— isentar a zona rural dessa cobranga, mas que, com a expansao da iluminago 
para o interior, a 

gestão da época optou por manter a taxa. O vereador concluiu 
reforgando a necessidade de — 

revisão da legislação vigente, tanto pelo Executivo quanto pelo 
Legislativo, para adequar a 

cobranga as condigdes atuais e torna-la mais justa para a população. 
Em seguida foi abordado 

— — novamente a taxa de iluminação publica, destacando erros técnicos 
na lei de 2021, que cita um 

artigo inexistente da Constituigéo (195-A, em vez de 149-A). Reforgou 
que a norma atual revogou — 

" as anteriores (2007 e 2008), mas trouxe distorgdes, como 
a cobranga uniforme de 20% para todos 

— os consumidores, sem distingdo entre zona urbana e rural, e a extingdo da isenção para “ 

consumidores de baixo consumo. Mencionou casos em que a taxa 
superou a propria conta de — . 

energia e apontou a cobranga de ICMS na CIP como outra 
irregularidade ja contestada 

—— judicialmente. Defendeu que o Legislativo e o Executivo precisam abrir 
uma ampla discussao para - 

revisar a lei, adequando-a à realidade atual da cidade e da zona rural. Por 
fim, contestou a forma — 

como projetos tributários extensos, com quase 200 páginas, foram votados 
em legislaturas — 

“ passadas, sem o devido debate, alertando que o papel do vereador é analisar com 

‘— responsabilidade e independéncia, acima de questdes politico-partidarias. Em seguida, 
destacou — 

a necessidade urgente de contratagdo de um pediatra para o municipio, ressaltando que mées 
— 

precisam se deslocar até cidades como Petrolina ou Teresina para atendimento, 
o que gera 

+— transtomos e sofrimento. Por fim, defendeu a realizagio de audiéncia publica, ressaltando a e 

— importancia desse espago para tratar dos questionamentos levantados pela Camara. O vereador — 

informou o inicio da instalação da rede elétrica na localidade Caeira, destacando também que em f 

\\Siléncig) a obra está praticamente concluida, restando apenas o transformador. Reforgou aindaa 
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Necessidado de resolver o problema de abastecimento de Agua na comunidade Prazeros, sugerindo 0 equipamento de um POÇO já perfurada para complementar 6 que atualmanta atanda & população e aos animais Finalizou comantando a matéria sobre a diatribuição de cisternas, observando que Lagoa do Barro foi contemplado com cisternões e cisternas, Em seguida o senhor Presidente finalizou o grande expedienta e declarou aberta a ORDEM DO DIA. Onde tinha em Pauta a discussão e votação das seguintes proposições: (01) REQUERIMENTO Nº167/2025 Requer ao Poder Executivo Municipal bem como também a Secretaria Municipal de Saudae, uma reforma geral da Unidade Bésica de Saide Roberta Dias dos Santas, localizada na lacalidade Malhadinha de autoria do Vereador Daniel Silva; (02) REQUERIMENTO N*168/2025 Raquerer a0 Excelentissimo Senhor Prefeito Municipal, que seja viabilizada, com a maxima urgéncia, a perfuração de um Pogo artesiano na localidade Sitio Brejinho, zona rural deste municipio de autoria do Vereador José Neto; (03) REQUERIMENTO N°169/2025 Requerer que seja encaminhado ao Excelentissimo Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que seja incluida na proposta Orcamentéria para o exercicio financeiro de 2026 a devida previsdo orgamentaria para a mMajoração do percentual do adicional de periculosidade dos conselheiros tutelares, passando dos atuais 20% para 30% sobre a remuneração base, assim alterando a lei municipal vigente de autoria do Vereador José Wilsom; (04) REQUERIMENTO N°170/2025 Solicito ao Sr. Prefeito Que através do órgão competente faça a limpeza e revitalização da barragem conhecida como barragem do Valdo, próximo ao Povoado Sete Lagoas de autoria do Vereador Geovane Coelho; (05) REQUERIMENTO N°171/2025 Qu e o Sr. Prefeito Municipal através da secretaria . Competente, instale ar-condicionado em todos os ônibus e micro-ônibus que faz parte do transporte escolar no Município de autoria do Vereador Geovane Coelho; (06) REQUERIMENTO Nº172/2025 Requer ao Poder Executivo Municipal que busque recursos junto aos órgãos — - Competentes, com o objetivo de viabilizar a aquisição de uma ensiladeira e uma desbulhadeira de gréos para a Associagdo dos Pequenos Produtores i Mmunicipio de autoria do Vereador Gilvaneto Pereira. 
discussdo e submeteu em votação, sendo aprovado 
dos Vereadores presentes. Dando continuidade o Sen| 
do dia e não havendo mais nada a tratar o senhor pre: 
constar, eu, Arianne Coelho Amorim Siqueira, 1º 
lida e aprovada, será por todos assinados. 
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R —— A Vilogm ún dsauno 
« Moncton Casvana Qlaino Qo_º_,w,w 7,_7 i :— | — 

todos os Requerimentos por unanimidade 
hor Presidente declarou encerrada a ordem 
sidente declarou encerrada a sessão e para — 

secretária lavrei a presente ata que depois de 
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